

网红辅导员“小马哥” 嘻哈说唱诗词歌赋

MV在下沙西公园内取景拍摄,确定为“学诗计划”推广曲

本报记者 朱燕 通讯员 叶璟

今年九月中旬,一部“大学迎新嘻哈MV”火爆网络,人称“杭电小马哥”的人气辅导员马鹏宇,因此成为闻名全国的“网红辅导员”。昨天,杭州电子科技大学联合新华网召开新闻发布会,向全社会发布“小马哥”新歌《诗词歌赋·诗词说》。这支以弘扬优秀传统文化为创作主旨的嘻哈MV,全部在下沙西公园内取景拍摄。

歌曲充满青春动感,又兼具诗词古典韵味,已被确定为新华网2017年“学诗计划”推广曲。这是一次创新尝试,趣学诗词歌赋,弘扬优秀传统文化,活动方希望用更接地气的方式让更多青少年热爱中华诗词歌赋。

记者在现场试听了这首新歌,说唱旋律一如既往的好听,适合单曲循环。

歌词走中国风,唱出了青年对中国传统文化瑰宝的无比热爱:“那些年的书海征途,让我学会诗词歌赋。书中自有颜如玉,书中自有黄金屋。书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。五千年的诗词文化,需



MV中的外国歌手。

要你慢慢领悟……”还表达了对中华诗词的无比自豪:“熟读唐诗三百首,不会作诗也会吟。大唐盛世的浪漫主义,传承到如今。独坐敬亭山望庐山瀑布早发白帝。身无彩凤双飞翼,下笔心有灵犀”。

“小马哥”表示,他从小就对中华传统文化无比热爱,这次借嘻哈说唱形式诠释诗词歌赋,就是希望用这种青少年喜爱的创新形式,让大家都热爱传统文化,讲好中国故事,建立文化自信。正如他唱的,“诗词歌赋是中华文明国学文化的瑰宝。生而为人要有精神需要优美丰富的辞藻。这份爱就像澎湃的青春,在我心中激情的燃烧。经典长存,时光不老,让全世界都知道。”

作品演绎中还加入了一名外国歌手,这是杭电国际教育学院大一新生,她用稍显生硬的汉语唱道“初到中国,老师耐心教我。鹅鹅鹅,曲项向天歌。白毛浮绿水,红掌拨清波。我会越来越来努力地学习。”马鹏宇认为,用西方国家年轻人喜爱的艺术形式讲中国故事,比较能让他们喜爱和接受。

浙财大财税学院志愿者协会 向贫困村庄捐赠院服

日前,浙江财经大学财税学院青年志愿者协会向新疆喀什地区一个小村庄捐赠了院服。

铁提乡尤乐滚加依村,位于新疆喀什叶城县城乡结合部,是一个以农业生产为主的贫困村。加依村全村人口3454人,土地1654亩,平均每户一亩多的土地,集体收入依靠着低廉的砖厂租赁费用,去年人均收入不足2000元。为了改善村民生活,村中开办了农民技能培训班,许多人带着提升就业技能的期盼走进课堂。

早在十月,浙江财经大学财税学院青年志愿者协会就开始了捐赠院服的准备工作。300件院服,打包装箱,用象征希望的绿色来映衬秋之尾声。“用院服承载我们的爱与关怀。”协会会长吴铃斌同学说,“虽然现在我们能做的还不太多,但我们会尽己所能来帮助他们。”

两万一千六百小时,四千公里。十月底,300件院服从浙江财经大学财政税务学院出发,开始了向国境之西的奔赴。虽然相距遥远,但并没有动摇志愿者帮助村民的决心。从东南到西北,期间碰到了各种各样的状况,包括长距离运输产生的运费问题,也曾让志愿者们一筹莫展,但在学子们的坚持与财税学院的支持下,通过将近半月的跋涉,捐献的衣物还是顺利到达了铁提乡尤乐滚加依村。

11月15日,爱心捐助活动发放仪式如期举行,300件衣物发放给了村农民技能培训班的学员,农民文艺队伍、篮球队、红歌团队伍的学员都拥有了新装。

“我们每一位农民从内心深处感受到了民族大家庭的温暖……”村民肺腑之言也是对此次捐赠活动的最好回馈。

本报记者 阮飞霞
通讯员 赵蕾 姜奕矾 王艺泽



水利水电学院有了校园“河长制”

秋色叠翠,清波涟漪。浙江水利水电学院的校内景观河里,鸭子展翅起舞、怡然自得。

据了解,为了剿灭劣V类水,今年上半年,浙江水利水电学院建立了“校内景观河长制”,一位教师成为河长,两位同学担当“河小二”,定期对校内的景观河道进行巡查。半年来,创建生态校园见成效,校内河道风景如画。

本报记者 阮飞霞 通讯员 任莉/摄 陈思思/文